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30 декабря 2016 года 
в России можно пла-
тить налоги не «толь-
ко за себя» , но и за 
других. Поправка вне-

сена в Налоговый кодекс.
«Три года мы этого добива-

лись» — поделился с журналистами 
глава Федеральной налоговой 
службы (ФНС) Михаил Мишустин. 
Сегодня, когда можно платить на-
логи даже с телефона, устаревшая 
законодательная норма мешала. 
Граждане жаловались на незачи-
сление платежей при уплате нало-
гов за близких родственников. На-
пример, мужем за жену или роди-
телями за детей. Теперь любое 
лицо может уплатить налог за лю-
бого налогоплательщика. А по рек-
визитам платежного поручения 
установить, кто и за кого платил.

«Схемы» исключаются. В слу-
чае пересчета налогов деньги 
вернут налогоплательщику, за 
которого заплатили налог.

Еще одно новшество, которым 
поделился Михаил Мишустин: с 
9 января 2017 года, то есть с пер-
вого рабочего дня, физическое 
лицо может подать заявление о 
постановке на налоговый учет в 
любом налоговом органе страны 
для получения идентификацион-
ного номера налогоплательщика 
(ИНН). Место регистрации зна-
чения не имеет. Принцип экстер-
риториальности при предостав-
лении государственных услуг на-
логовыми органами является од-
ним из основных в деятельности 
ФНС. Впрочем, действующий 
принцип учета физического лица 
в налоговом органе по месту жи-
тельства или по месту пребыва-
ния (при отсутствии места жи-
тельства) сохраняется. 

Драйвером налоговых пере-
мен и «цифровизации» экономи-
ки назвал глава ФНС переход на 
новую контрольно-кассовую 
технику (ККТ) с 1 февраля 2017 
года. Налоговая служба к работе 
по новым правилам, когда дан-
ные с чеков передаются и навеч-
но оседают в налоговом «цифро-
вом облаке», а по цепочке можно 
проследить «жизнь денег» и, со-
ответственно, движе-
ние налогов, полностью 
готова. 

ПРАВО Минюст расширил 
перечень платных услуг 
для заключенных

Зона с удобствами

Владислав Куликов

МИНИСТЕРСТВО юстиции Рос-
сии утвердило новые правила 
распорядка в колониях и тюрь-
мах. Одна из новостей: расши-
рен перечень платных услуг для 
осужденных.

Теперь осужденный сможет 
заказать даже фотосессию в ко-
лонии — на память. Съемка прой-
дет под контролем администра-
ции, и лишнего в кадр не попадет. 
Но человек сможет снять видео-
ролик или нащелкать фотогра-
фий о том, как он живет за ре-
шеткой. Также в списке услуг — 
дополнительные консультации 
врачей из гражданских больниц, 

протезирование зубов и даже 
химчистка и многое другое. 

Однако в документе есть не 
только приятные для осужден-
ных улучшения.  Некоторые тре-
бования, наоборот, становятся 
строже. Впервые детально и бо-
лее четко регламентированы 
многие вопросы. Прописано до 
мелочей, что может иметь при 
себе заключенный, как одевать-
ся, как вести себя. А наказывать 
за нарушения в тюрьме умеют.

Например, новые правила до 
миллиметра указывают длину 
бороды и волос на голове. Приче-
ска должна быть не бо-
лее 20 миллиметров. 
Можно короче. 

ПРОГНОЗ Жилье в 2017 году 
снова начнет дорожать 

Метр идет в рост

Ирина Жандарова, 
Юлия Кривошапко

ЦЕНЫ на жилье в России за год 
упали на несколько процентов. 
Причем наиболее заметно — в 
сегменте бизнес-класса. Самый 
же востребованный у россиян 
эконом-вариант подешевел, 
увы, незначительно. И уже в но-
вом году ожидается возобновле-
ние роста цен. Правда, пока он 
будет скромным, в пределах ин-
фляции.

О том, что квадратные метры 
дальше дешеветь уже не будут, 
заявил заместитель министра 
строительства и ЖКХ Никита 
Стасишин. «Цена квадратного 
метра будет потихонечку идти 
вверх», — сказал он. 

Зарождающийся тренд за-
мглавы минстроя объяснил на-
личием  устойчивого спроса на 
квартиры со стороны жителей 
страны. «Охладить» этот спрос 
до конца оказалась неспособна 
даже сложная экономическая 
ситуация и снижение доходов 
населения.  

Этот парадокс Стасишин объ-
яснил доступностью ипотеки. 
Благодаря господдержке ипотеч-
ные ставки вернулись на докри-
зисный уровень. И хотя объем 
выдачи таких кредитов в этом 
году не сравнится с прошлогод-
ним показателем (1,1 триллиона 
рублей), выйти на отметку в 900 
миллиардов, по ожида-
ниям минстроя, все-та-
ки получится.  

2016 год прошел под знаком 

рекордных очередей 

в российские музеи

Элла Памфилова: 
Нужно привести в порядок 

базу данных системы ГАС 
«Выборы» и обеспечить 
ее полную безопасность
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Марина Гусенко

М
ассовых сокращений ра-
ботников и задержек 
зарплат в уходящем году 

удалось избежать. Об этом «Рос-
сийской газете» рассказала ви-
це-премьер правительства РФ 
Ольга Голодец.

По ее словам, это стало воз-
можно во многом благодаря уси-
лиям участников Российской 
трехсторонней комиссии по ре-
гулированию социально-трудо-
вых отношений (РТК). «В слож-
ный период, когда мы боялись об-
вального роста безработицы, 
коллеги подключились, и в режи-
ме онлайн принимали серьезные 

меры, чтобы была погашена дав-
няя задолженность по зарплате, 
чтобы восстановить трудовые 
договоры», — сказала она. 

И добавила: результаты этого 
труда измеряются миллионами 
восстановленных договоров и 
выплаченных зарплат. 

Чтобы эта работа не останав-
ливалась и в 2017году, было ре-
шено продлить действие Гене-
рального соглашения между сто-
ронами — представителями про-
фсоюзов, работодателей и пра-
вительства, отметила Ольга Го-
лодец. 

«РГ» публикует этот доку-
мент на с. 10—11. 

РТК — орган при правитель-
стве, участниками которого в 
равных пропорциях являются 
объединения профсоюзов, ра-
ботодатели и правительство. На 
заседания выносятся самые ак-
туальные вопросы социально-
экономической и трудовой жиз-
ни страны. По законодательст-
ву, ни одно решение не может 
быть принято без согласования 
с РТК.

Наиболее острые споры чаще 
всего возникают при обсуждении 
норм оплаты труда и 
установления режима 
рабочего времени.
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СК возбудил уголовное дело 
из-за жестокого убийства 
медведя в Якутии

4
Вероника Скворцова: 
Российские ученые прово-
дят клинические испытания 
революционного лекарства 
от рака кожи

5
Банковские карты с предо-
платой становятся новой 
формой новогоднего подарка

5
Настольные игры неожи-
данно обошли по популяр-
ности компьютерные

5
Гордума Саратова объявила 
благодарность экс-мэру, 
отсидевшему срок за кор-
рупцию

6
Японский премьер Синдзо 
Абэ посетил Перл-Харбор, 
но извинений не принес

ВЫСТАВКИ
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ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ

Как российскому 
ребенку побывать 
в гостях у белорус-

ского Деда Мороза? / 
стр. 3
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Австралийский доллар  43,7105
Азербайджанский манат  33,7582
Армянский драм**  12,5493
Белорусский рубль  31,0475
Болгарский лев  32,4145
Бразильский реал  18,5458

Венгерский форинт**  20,5365
Вон Республики Корея***  50,1539
Датская крона*  85,2830
Доллар США  60,6669
Евро  63,4879
Индийская рупия**  88,9577

Казахстанский тенге**  18,1700
Канадский доллар  44,6902
Киргизский сом**  87,3978
Китайский юань*  87,2315
Молдавский лей*  30,4095
Новый туркменский манат  17,3592

Норвежская крона*  69,6816
Польский злотый  14,3795
Румынский лей  13,9744
СДР  81,2724
Сингапурский доллар  41,8306
Таджикский сомони*  76,9885

Турецкая лира  17,1458
Узбекский сум***  18,9288
Украинская гривна*  22,5947
Фунт стерлингов  74,3352
Чешская крона*  23,4511
Шведская крона*  65,7978

Швейцарский франк  58,9973
Южноафриканский рэнд*  43,5825
Японская иена**  51,5941

*За 10   
**За 100   
***За 1000

Официальные 
курсы валют ЦБ России 
с 29.12.16 

Налоги С 30 декабря 2016 года налоги в России 
 разрешено платить за других людей 

У меня заплатил 
телефон

2

Акцент

 Самая острая дискуссия раз-
горелась вокруг минимально-
го размера оплаты труда

ДОКУМЕНТ В НОМЕРЕ Правительство, работодатели и профсоюзы 
остановили массовый рост безработицы

Сели и договорились
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Михаил Мишустин: С 9 января 2017 года физическое лицо может подать заявление о постановке на налоговый 
учет в любом налоговом органе страны.
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